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令和元年令和元年令和元年令和元年 第第第第５５５５回回回回    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録町教育委員会会議録（（（（要旨要旨要旨要旨））））    

    

日   時 令和元年８月２９日（木） 午後３時００分 

場   所 あさぎり町役場本庁舎 ２階会議室 白髪岳 

出 席 委 員 桑原茂和 矢野幸代 澤田光德 中村麻有 

欠 席 委 員  

事 務 局 職 員 

教育長 米良隆夫       教育課長 木下尚宏 

教育課長補佐 岡田哲郎    指導主事 小園貴寛 

教育課主幹 緒方理恵     教育課主幹 桑原雄一郎 

教育課主幹 坂本幸治      

傍 聴 人 なし 

会議録署名委員  矢野幸代 

 

《《《《開会開会開会開会    午後午後午後午後３３３３時時時時００００００００分分分分》》》》 

１１１１    開開開開        会会会会 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  定刻になりましたので、ただいまから令和元年第５回教育委員会議を始めさせていただきます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○○○○委員全員委員全員委員全員委員全員  よろしくお願いします。 

 

２２２２    教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶教育長挨拶    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    それでは、教育長あいさつよろしくお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  では教育委員の皆様こんにちは。本日は大変お忙しい中に御臨席をいただきまして誠にあり

がとうございます。今週は若干雨が多いということだったんですけども、今日は少し晴れ間も出てきまし

て、よかったというふうに思っておりますけれども、９月１日日曜日には、また須恵地区、上校区のほう

で球技大会が予定されております。晴れればいいなというふうに思っているところです。また、会が成功

しますように御祈念申し上げたいと思います。それから、北部九州のほうではもう断続的に雨が降ってお

りまして、非常に被害も出ているようです。早目に雨が上がりまして、通常の生活に戻ることを祈念して

おるところです。最後になりましたけれども、本日から中村教育委員さんが出席することになりました。

どうかかよろしくお願いいたしまして、あいさつに代えさせていただきます。今日はよろしくお願いいた

します。 

 

３３３３    会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員会議録署名委員のののの指名指名指名指名    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  会議録署名議員の指名をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  今日は矢野委員にお願いいたします。 

○○○○矢野委員矢野委員矢野委員矢野委員  はい。 
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４４４４    会期会期会期会期のののの決定決定決定決定    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  会期の決定でございます。令和元年８月２９日１日限りでよろしいでしょうか。（○「はい」

という意見多数あり）それではよろしくお願いいたします。 

 

５５５５    教育長報告教育長報告教育長報告教育長報告    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長    ５の教育長報告をお願いいたします。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  それでは、主な事業のほうから報告させていただきます。まず、７月２５日木曜日、人吉球

磨人権教育研究協議会研究大会全体会が須恵文化ホール。分科会が人吉球磨管内１２カ所で行われました。

大変お忙しい中に御参加いただきましてありがとうございました。７月２６日金曜日、あさぎり町教育委

員会が行う初任者研修地域理解等を実施しております。また、上中球磨学校給食連絡協議会調理従事者研

修会をせきれい館のほうで実施しております。７月２７日土曜日、県中学校総合体育大会が宇城市を中心

に開催されました。あさ中からもバスケット女子等が参加しております。７月２８日日曜日、あさぎりカ

ラオケ祭りが須恵文化ホールで開催されております。７月２９日月曜日、社会体育検討委員会、総務文教

常任委員会が開催されております。７月３１日水曜日、新規のＡＬＴが着任しております。それから臨時

校長会議をこの日に開催しております。８月１日木曜日、第１３回九州地区市町村教育委員会研修会が大

分のほうで２日にかけてございました。関係の教育委員さんには御参加本当にありがとうございました。

８月７日水曜日、あさぎり中学校地域未来塾の開講式等を実施しておりますが、本年度６日の日に予定し

ておりましたが６日が台風で中止にいたしまして、７日から実施をいたしました。第２回球磨地区教科用

図書採択会議が人吉で行われております。あさぎり町教育委員会教育支援員会就学相談会を実施しており

ます。８日まで実施いたしました。８月８日木曜日にあさぎり町議会、第４回教育委員会議を実施してお

ります。８月９日金曜日、中村麻有教育委員辞令交付が町長室で行われました。８月１０日土曜日、せき

れい館の図書館祭りが行われております。８月１１日日曜日、小学校の臨時保護者会を開催しております。

８月１３日火曜日、町内小中学校は１５日まで閉庁ということになっております。８月２１日水曜日、あ

さぎり町教職員研修会を須恵文化ホールのほうで実施いたしました。合わせまして、くまっ子リーダー体

験塾を湯前町のほうで２２日まで開催しております。８月２２日木曜日にあさぎり中学校地域未来塾を再

開しております。２２・２３と２日間実施いたしました。８月２３日金曜日、第２回あさぎり町文化財保

護審議会、８月２７日火曜日、町内小・中学校は始業式となっております。８月２９日木曜日、第５回の

教育委員会議ということで本日を迎えております。以上です。何か御質問等ございましたらお願いしたい

と思います。よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多数あり）はい、ありがとうございます。 

    

６６６６    議議議議        事事事事    

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  それでは、６の議事から９のその他までは進行を教育長のほうにお願いしたいと思います。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  それでは６の議事に入る前に本日の７番の協議の第１号と第２号、８番の報告（１）につき

ましては、個人情報取り扱う案件ということで、あさぎり町教育委員会議規則第１０条の第１項の規定に

基づき、非公開とすることをお諮りしたいと思います。（○「はい」という意見多数あり）協議第１号第

２号、報告（１）は非公開とさせていただきます。議事に入らさせていただきます。 

 

議案第議案第議案第議案第１７１７１７１７号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町英語検定料補助金交付要綱町英語検定料補助金交付要綱町英語検定料補助金交付要綱町英語検定料補助金交付要綱のののの制定制定制定制定についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  議案第１７号あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の制定について説明をお願いいたします。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹  議案第１７号あさぎり町英語検定料補助金交付要綱の制定について。あさぎり町英語検定料補
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助金交付要綱を別紙のとおり制定することとする。令和元年８月２９日提出。あさぎり町教育委員会。教

育長、米良隆夫。提案理由、英語検定の受検に係る保護者負担を軽減するため本要綱を制定する必要があ

るため。本補助金の趣旨としまして、生徒の目標に挑戦する主体的な学びの育成と意欲の向上、さらには

英語力の向上を目的として実施される英語検定の受験に係る保護者負担を軽減するため、あさぎり町英語

検定料補助金を交付することを目的とします。ここでいう英語検定とは公益財団法人日本英語検定協会が

実施する実用英語技能検定といたします。補助対象者は、あさぎり中学校第３学年の生徒が英検を受験す

る生徒の保護者とし、交付に係る手続は一括して学校長が行うものとします。英語対象検定は、本会場で

実施される準１級以上及び準会場のあさぎり中学校内で実施される２級から５級までの英検第２回検定と

します。ただし、３級以上の２次試験は本会場のみで実施されることから、本会場で実施される３級以上

の２次検定を含むとします。補助金の額としましては、検定料の３分の２以内とします。ただし、端数が

生じた場合は端数分を加算した額とします。加算額は検定によって３分の１では割り切れないことから、

保護者負担額は１０円未満を切り捨てとし検定料から保護者負担分を差し引いた額を補助することとなり

ます。要綱の第５条以降につきましては、交付手続について定めております。以上、説明を終わります。

御審議のほどよろしくお願いします。 

    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  何か御質問等ございますでしょうか。 

○○○○桑原委員桑原委員桑原委員桑原委員     １人１回で３年生のみということは、１年生も２年生も受ける可能性あるのでは。３年生だけ

に補助金を出すということですか。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹        はい、今回ですね県の事業に準じた形でこの交付要綱を制定しておりまして、県の事業が中学

３年生という限定がございますので、あさぎり町としましても中学校３年生に、今回は限定させていただ

いております。 

○○○○矢野委員矢野委員矢野委員矢野委員     検定自体は年に何回あるんですか。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹        英語検定につきましては年３回。 

○○○○矢野委員矢野委員矢野委員矢野委員     今回の第２回に限定したのは。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹        限定したのは６月と１１月と１月が３回実施されるんですが、６月は進級してすぐの試験で、

１月については内申書等への記載が間に合わないということで、第２回に限定させていただいております。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  よろしいでしょうか。1 月は私立の受験も始まることから子供たちも厳しいかなというところ

で第２回目を受験するというところです。 

○○○○桑原委員桑原委員桑原委員桑原委員 また、後で補助拡大について出てくるのでは。。 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  先ほど補助拡大ということで桑原委員のほうからありましたけれども、実際にこの要綱を作成

して、町長とも協議をさせていただいた折に、１・２年生までは枠を広げるべきではないかとかそういっ

た意見も出てきております。ただ今年度に関しましては、県の事業に準じて中学３年生と第２回検定の１

回限りとしておりますけれども、その辺は次年度の検討課題ということで、委員会でもとらえているとこ

ろでございます。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  １年生・２年生につきましては、英検ＩＢＡという自分が英検の何級ぐらいのレベルなの

かっという英検があるんですが、１年生・２年生は全員受けることとしております。個人的に１年生２年

生も英検を受ける生徒はおります。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多数あり） 
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７７７７    協協協協        議議議議    

協議第協議第協議第協議第１１１１号号号号    区域外区域外区域外区域外・・・・学区外就学学区外就学学区外就学学区外就学についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

第第第第２２２２号号号号    あさぎりあさぎりあさぎりあさぎり町立学校事故町立学校事故町立学校事故町立学校事故・・・・事件等調査委員会設置事件等調査委員会設置事件等調査委員会設置事件等調査委員会設置についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

    

８８８８    報報報報        告告告告    

（（（（１１１１））））いじめ・いじめ・いじめ・いじめ・不登校不登校不登校不登校のののの状況状況状況状況についてについてについてについて    

＜＜＜＜非公開案件非公開案件非公開案件非公開案件につきにつきにつきにつき内容内容内容内容はははは省略省略省略省略＞＞＞＞    

    

（（（（２２２２））））英語教育英語教育英語教育英語教育サポートサポートサポートサポート研修会実施報告研修会実施報告研修会実施報告研修会実施報告についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    では、次の２番に移らさせていただきます。（２）英語教育サポート研修会実施報告につい

てお願いします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事    報告２の英語教育サポート研修会実施報告についてでございます。本研修会につきまして

は、来年度から全面実施が予定されております小学校における英語教育の教科等に対応するため、小学校

の先生方の英語力及び授業力の向上を目指して、今年度は６月２６日、免田小学校の先生に授業を公開し

ていただき実施をいたしました。今年度は各学校の代表の方に実際の授業を参観していただいて学んでい

ただきました。それぞれが学校に学びを持ち帰って学びを広げていただいております。また、小中連携の

推進を図り小中学校における英語教育のさらなる充実につなげるため、あさぎり中学校からも英語科の先

生に参加していただきました。今年度は授業を見るということで、授業から学ぶという視点で実施をした

ものですから、全員参加するということができませんでしたが、２１名の先生方が参加をしていただきま

した。アンケートの集計も載せております。その次のページをご覧下さい。ＡＥＥ部会の８名の先生方の

アンケートです。そこからは高い評価をいただいておるところです。今後の英語活動それから英語科の授

業を行っていく上で有意義な研修ではなかったかなと感じております。成果と課題につきましては、また

後ほどお読みいただければと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。お尋ね等はありませんでしょうか。よろしいでしょうか。

（○「なし」という意見多数あり）では、次に移りたと思います。 

    

（（（（３３３３））））２２２２学期学期学期学期のののの学校訪問学校訪問学校訪問学校訪問についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    （３）２学期の学校訪問について説明をお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事  はい、失礼します。資料は報告を３の１でございます。２学期、９月の学校訪問について

ございます。９月は３校の学校訪問を予定しております。９月１７日火曜日は、岡原小学校の総合訪問。

次の資料３の２を見ていただくと９月２５日水曜日があさぎり中学校、その次の資料が９月２７日が免田

小学校の経営訪問ということになっております。当日は、現地に８時集合としておりますが、委員の皆様

方には恐れ入りますが、各自で集合ということでお願いをいたします。９月１７日火曜日の岡原小学校の

み給食の試食まで予定しております。学校に集合していただいた後は予定にあります日程で進めさせてい

ただきたいと思います。関係資料につきましては、訪問日の１週間前までにお届けをしたいと思います。

また今後の予定を含めまして、３の３のその次をご覧下さい。そこに教育委員会の学校訪問実施要項それ

から役割分担等についてという二つの資料をお示ししておりますが、そこに今後の予定を載せております。

１１月１日、１１月２７日に深田小学校、須恵小学校の経営訪問ということでございますので、どうかよ
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ろしくお願いしたいと思います。以上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。また、本年度も学校訪問が総合訪問と経営訪問があります

が、どうかよろしくお願いしたいと思います。特に経営訪問では、またいろんな視点から御意見と御指導

等いただければと思いますよろしくお願いいたします。これにつきまして何かお尋ね等ありませんでしょ

うか。よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多数あり） 

    

（（（（４４４４））））全国学力学習状況調査結果全国学力学習状況調査結果全国学力学習状況調査結果全国学力学習状況調査結果についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長        はい、それでは（４）、全国学力学習状況調査結果について説明をお願いいたします。 

○○○○小園指導主事小園指導主事小園指導主事小園指導主事     はい。報告４をご覧下さい。全国学力学習状況調査結果につきまして、報告をいたします。

今年度の全国学力学習状況調査につきましては、裏面の熊日新聞記事にもありますように、７月３１日に

結果が公表され、８月１日付けで記事として、結果が示されております。教育委員会においても、Ｗｅｂ

システムで結果を閲覧することができるようになっておりますので、御報告をさせていただきます。では、

元の報告４をご覧下さい。昨年度までは、基礎知識を問うＡ問題、活用力を問うＢ問題に分かれておりま

したが、今年度は双方一体的問う形式に問題の形が変わりました。また、中学校で初めて英語の調査が入

り、話すことの調査も行われております。この、調査結果につきましては、全国とあさぎり町内の小・中

学校の比較ということで、平均正答率を比較したものとなります。上の段が小学校、下の段が中学校とな

ります。小学校は５校ございますが、５校全体のものでございます。割合というところがございますが、

これは全国を１００としたときに、本町はどれだけになるかということになります。全国より上回ってい

れば１００を超えるということでございます。なお、グレーの平均の欄は、国語及び算数数学の平均を示

したものでございます。そこで、今年度を見ていただくと小中学校ともに国語、算数数学で全国を下回る

結果となっております。昨年度と比較しますと小学校で落ち込みが見られました。中学校においては、昨

年度を上回り成果が見えております。各小・中学校につきましては、この結果が学力向上に係る一つの指

標にもなりますので、今後も学校と連携しながら、学力向上対策を講じていきたいと思っております。以

上でございます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長     はい、ありがとうございました。何か御質問等はありませんか。よろしいでしょうか。（○

「はい」という意見多数あり） 

 

（（（（５５５５））））せきれいせきれいせきれいせきれい館図書館館図書館館図書館館図書館まつりについてまつりについてまつりについてまつりについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長    では次に（５）せきれい館図書館まつりについて報告をお願いいたします。 

○○○○緒方主幹緒方主幹緒方主幹緒方主幹     はい。報告５になります。せきれい館図書館まつりについて御報告申し上げます。先ほど教育

長からの報告の中にもありましたように、８月１０日土曜日に、今年も図書館祭りを開催させていただき

ました。平成２４年度より毎年開催しているもので本に親しんでもらいたい本のすばらしさを感じてもら

いたいということも含めたところの図書館の利用促進、そして、深田校区公民館のせきれい館も利用して

いただきたいということを目的に開催いたしました。今年度も、午後からの開催で、今年初めてあさぎり

町の女性消防隊による防災紙芝居との読み聞かせをしていただきました。また、各五つの小学校の代表児

童によります童話発表、ピエロック一座講演、そして、手づくり缶バッチをつくってもらうというような

体験をしていただいて、ロビーのほうでは本や雑誌のリサイクルコーナーを設けたりお勧めの本を紹介さ

れているコーナーを設けて開催いたしました。事業成果としましては、昨年度よりも若干増えまして２０

０名を超える方々に来場いただきました。来場者数に不安もあったんですけれども、幅広い年齢層の方々

に御来場いただいたのではと思っております。来年度以降も図書館祭りをということで考えておりますけ
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れども、あさぎり町には御存じのように、生涯学習センターの図書館とせきれい館の図書館ということで

２館ございます。生涯学習センター図書館の利用の促進にもつながるような事業を今後展開していけたら

と考えているところです。以上、報告させていただきます。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長        はい、ありがとうございました。何かございませんでしょうか。よろしいですかね。 

（○「はい」という意見多数あり） 

 

９９９９    そのそのそのその他他他他    

（（（（１１１１））））２２２２学期小学校運動会学期小学校運動会学期小学校運動会学期小学校運動会・・・・体育大会体育大会体育大会体育大会についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長        では、９のその他に入ります。（１）２学期小学校運動会・体育大会について説明をお願い

いたします。 

○○○○坂本主幹坂本主幹坂本主幹坂本主幹  はい、第２学期の小学校運動会・体育大会ついてということで資料１をご覧下さい。４月の教

育委員会議の中で協議いただきました出身地の学校へということで、協議いただきました結果を載せてお

ります。実施日が４校とも、９月２９日日曜日となっております。詳細につきましては別途通知を送付さ

せていただきたいと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。以上です。 

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  はい。案として割り振りがありますが、よろしいでしょうか。（○「はい」という意見多数

あり） 

 

（（（（２２２２））））次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会次回教育委員会のののの日時日時日時日時についてについてについてについて    

○○○○米良教育長米良教育長米良教育長米良教育長  それでは、（２）の次回教育委員会の日時をお願いしたいと思います。御都合のつく日をよ

ろしくお願いいたします。（協議中）９月２６日木曜日、１５時からということでよろしくお願いいたし

ます。 

 

○○○○木下課長木下課長木下課長木下課長  これをもちまして令和元年度第５回教育委員会議を終了いたします。 

 

《《《《閉会閉会閉会閉会    午後午後午後午後４４４４時時時時５５５５５５５５分分分分》》》》 

 


